

四岁幼童误食药物 暴雪夜上演生命接力

四岁幼童误食大量止痛类药物，情况危急，急需送医救治，但外面大雪纷飞、气象条件恶劣……3月13日21时50分，玛沁县雪山乡暴雪纷飞，寒风凛冽。在这极端恶劣的天气下，一场生死时速的生命救援接力赛悄然上演。18日，西宁晚报记者还原了这一震撼的救人故事。

当日，玛沁县公安局雪山乡派出所接到辖区群众报警，称一名年仅四岁的幼童在家中误食大量止痛类药物，身体出现严重不适，急需救助。警情就是命令，民辅警们闻令而动，迅速赶往群众家中，一场与时间赛跑的紧急救援正式拉开帷幕。

警车顶灯撕开雪幕，正在值守道路管制的派出所所长满拉迅速抓起电话，向指挥中心紧急汇报：“雪山乡有危重病童需要转运，请求启动紧急预案！”此时，距离孩子误服药物已过去宝贵的三十分钟，每一秒都在与死神赛跑。州县两级指挥大厅瞬间灯火通明，交警支队紧急调取实时路况，高速公路管理站全部开启备用车道。

22时11分，第一辆警车冲破雪墙，驶入德马高速，紧随其后的是载有昏迷幼童的牧民车辆。时速表指针在80公里刻度颤抖，这是暴雪夜能保障安全的极限速度。“前方200米有结冰路段！”对讲机里传来养路工朱旭明的紧急提醒。四名身着橙色反光服的养护工人正冒着严寒，用铁锹拼命铲除暗冰，他们的眉毛早已结满冰碴，但眼神中却透露出坚定的光芒。

在这场与时间赛跑的较量中，公安、交警、高速管理站、养路工人以及医院等多部门无缝衔接，共同谱写了一曲生命赞歌。海拔每升高百米，车窗上的冰花就增厚一分，但这份寒意并未阻挡住救援的脚步。

23时02分，果洛州人民医院急诊红灯刺破夜幕，等候多时的儿科主任接过孩子。当感受到孩子微弱的脉搏时，瘫坐在台阶上的孩子父亲瞬间泪如雨下。

在各部门的紧密协作下，仅用1小时便将患儿安全送至医院。满拉用冻僵的手指填写着出警记录时，对讲机突然沙沙作响，传来振奋人心的消息：“小患者脱离危险了！”

在这场与死神赛跑的较量中，12名公安民警、5个部门的无缝衔接，将平均每小时压缩到了一半。雪地上深深浅浅的车辙，记录着海拔四千米处永不冻结的温度。

此刻，雪山乡的夜依旧寒冷，但这场生命救援接力赛的成功，却让这个雪夜充满了温暖与希望。

(记者 金华山)

城西区第一批招商项目集中签约

本报讯(记者 张国静)为打响开春第一炮，城西区立足区情，结合全力打造全省现代化高端服务业发展核心区、现代生活消费中心和国际生态旅游目的地城市服务区的目标，举行以“破题·布局·攻坚·突围”为主题的2025年招商引资第一批集中签约活动。

3月18日，在城西区招商引资第一批集中签约活动上，城西区政府积极推介，分别与6家智库企业签订赋能战略，与5家企业签订发展战略，与5家银行签订金融战略，与5家商会签订合作协议，与8家企业签订招商引资项目8个，签约金额达15.5亿元。据悉，本次签约的项目涵盖赋能高端智库、战略合作企业、投资企业、商

(协)会等具有前瞻性和成长性的项目。“这些项目将为城西区带来新的经济增长点，更为城西区产业结构的优化升级和经济发展方式的转变提供有力支撑。我们将与各签约企业共同努力，推动签约项目落地生根、开花结果。城西区也将主动靠前服务，以最大的诚意、最优的保障，营造一流营商环境。”城西区政府相关负责人表示。

近年来，城西区积极主动融入省市发展大局，深入推进产业“四地”建设，大力发展现代金融、现代商贸、总部经济、数字经济、高原康养等重点产业，集聚发展势能，三产服务业占比达90%以上，服务业基础优势明显。通过健全要素供给结构、完

善金融服务机制、提高项目规评水平，促进城市扩大有效投资，持续优化营商环境，“甘霖工程迭代升级”等案例成功入选2024年省优化营商环境第三批典型经验做法和2024年度西宁市营商环境改革创新“十佳”典型案例，经济社会高质量发展不断迈出新步伐。接下来，城西区将全面贯彻落实全省促就业促发展促团结招商引资大会精神和全市贯彻落实全省招商引资大会座谈会精神，围绕“懂招商、会招商、招好商”的工作理念，通过产业链招商、以企招商、以商招商等模式，全链条多维度开展招商引资工作，以“精准化”提升招商效率，以“专业化”增强招商能力，以“生态化”保障招商质量。

青海省老年大学2025年度春季学期正式开学



本报讯(记者 王琼摄影报道)省老年大学开学了!3月18日，省老年大学2025年春季学期开学典礼成功举办。

去年10月，总投资概算1.68亿元，总占地面积33.89亩的青海省老年大学新建校区全面建成并投入使用，此次春季开学典礼是青海省老年大学迁入新校区后首次举行的开学典礼。

青海省老年大学新校区项目是西北

地区建设规模最大、配套设施最全的老年大学，自1992年省老年大学诞生以来，学校陆续培育出4万余名优秀的老年学员，收获了社会各界广泛的认可与赞誉。新建校区项目建设规模30135㎡，总投资1.68亿元，它的投入使用，标志着省老年大学正式迈上了一个全新的台阶。学校开设有舞蹈类、器乐类、美术类、体育类、声乐类等20余个专业，总体办学规模将达到5000

人左右。

今年学校又新开设了非遗课程，包括中国最古老的民间艺术—剪纸；青海各民族传统刺绣—青绣；国家级非物质文化遗产—毛线钩织。非遗传承与青海老年大学的结合，为学员们搭建一个深入体验和传承传统文化的平台。通过开设非遗相关课程，学员们不仅能系统学习非遗项目的历史背景，记忆精髓和文化内涵，还能通过实践操作，亲身感受传统文化的独特魅力。这种沉浸式学习不仅增强了老年学员对中华优秀传统文化的认同感和自豪感，也激发了大家对非遗技艺的兴趣和热情，同时老年学员作为文化传承的重要群体，通过学习和传承非遗，进一步推动了非遗技艺的活态传承，为传统文化的延续注入了新的活力，这种结合不仅丰富了老年人的精神生活，也为非遗的保护与传承开辟了新的路径。

今后，省老年大学将坚定不移地贯彻落实省民政厅党组的决策部署，始终秉持“严真细实快”的工作作风，全力打造一所独具特色的“五优”老年大学，聚焦课程体系优、师资质量优、作风建设优、管理水平优、服务功能优等方面广泛整合各类资源，切实提升老年学员的幸福感和获得感。

城北区陶北村文明新风扑面来

本报讯(记者 小蕊)“以前办个白事，光酒席就要摆三天，现在一切从简，省心又省钱。”在城北区大堡子镇陶北村，村民们对村里移风易俗带来的变化赞不绝口。

走进陶北村，“破旧立新树正气，崇尚文明扬新风。摒弃陋习传美德，移风易俗惠万家”等标语格外醒目。据介绍，陶北村“两委”牵头成立“红白理事”，老党员、老干部、乡贤能人带头定期进行移风易俗政策宣传。坚持以党建为引领，将移风易俗工作与党建工作统筹结合，通过召开党员、村民代表、团员青年、妇女代表会议广泛征求意见，结合村情实际制定“陶北村白事管

理办法”，明确丧事时间为三天、从简就餐、不摆宴席、吹鼓手老师傅各一名等15项规定，通过制定各项规范标准，进一步推动厚养薄葬观念深入人心。

同时，陶北村实行四联四治四促“网格员+N信息员”工作管理机制，网格员定期走访宣传移风易俗政策。充分发挥新时代文明实践站“五大平台”功能，在成功创建“全国最美农家书屋”的基础上，有效整合“红色电影室”“陶北村书画、曲艺协会”“老年之家”等各类载体，将移风易俗、社会主义核心价值观相关内容通过倡议书、绘画、书法、曲艺、诵读会等形式，让村民在文

艺节目中感受文明新风。这些举措带来了实实在在的变化，现在办白事，村里统一标准，既省钱又省力，大家都轻松。据统计，今年以来，陶北村红白事平均支出下降60%，文明家庭占比达到85%。

为充分发挥先进模范的示范带头作用，陶北村还把落实婚事新办、丧事简办等要求纳入“五星级文明户”“好婆婆、好媳妇”“孝老爱亲家庭”典型选树标准，并进行宣传表彰，以身边实例，教育引导广大村民自觉破除大操大办、厚葬薄养、重奢不重俭等陋习旧俗，让榜样引领推动好家风，以好家风促进好乡风，不断推动移风易俗工作活起来、热起来、实起来。

税惠政策护航高原康养产业行稳致远

本报讯(实习记者 文月婷)近日，国家税务总局西宁市城北区税务局聚焦高原康养产业，通过政企对话为企业排忧解难，助力高原特色康养产业与中藏医药现代化发展，为青藏高原康养先行区建设注入强劲动能。

“我们将通过建立跨部门政策协调机制、深化‘税银互动’、设置专项辅导通道等一系列举措，持续优化高原康养产业发展的税收营商环境。”在所需座谈会上，城北区税务局相关负责人就助力医疗养老育幼健康发展的相关税收优惠政策进行了介绍和解读，表示将帮助企业解决在经营中遇到的涉税问题。近年来，在高原康养产业发展的浪潮中，城北区税务局致力

于以政策温度培育产业发展的成长沃土，以税企共治谱写地区康养经济发展新篇章。数据显示，2024年城北区医疗康养产业经营主体共享优惠政策优惠金额1814.55万元，同比增长5.29%。

针对大美健康等重点企业，城北区税务局积极依托“前置服务”机制，组建团队对企业开展“深度调研”，了解企业发展中遇到的涉税难题，系统梳理企业经营全周期的涉税需求图谱，重点破解税费政策适用、发票动态管理等共性难题，并针对招商引资中新引进的企业，量身定制“新办企业成长档案”，实现从注册登记到研发生产的全流程政策护航。为帮助企业加强风险防控，推进市场主体合规经营，城

北区税务局通过发挥“线上+线下”全方位服务体系的作用，帮助企业提高税费业务办理效率和准确性，避免企业因申报错误等原因而产生涉税风险，对企业申报数据进行监控，并引导企业开展风险自查自纠工作，提高企业涉税风险防范能力。

税收大数据发现，西宁市幸福里养老服务中心出现申报错误。发现问题后，城北区税务局辅导纳税人开展申报自查，针对自查发现的申报疑点，实施精准辅导，协助企业完成申报数据修正。“这种主动式服务让我们既能合规享受权益，又帮助我们筑牢了风险防线。”该公司财务总监刘青霞对这种“政策解读+风险防范”的双轨培训模式深表认可。

青海三名足球小将 签约中超球队U11梯队

本报讯(记者 金华山)近日，青海省玉树州曲麻莱县的两名足球小将才仁尼玛、索南达杰以及青海克瑞斯足球俱乐部的毛延鑫成功签约中超球队长春亚泰U11梯队。这三名小球员凭借对足球的热爱和出色的天赋，在众多选手中脱颖而出，成为青海和曲麻莱青训的杰出代表。

3月18日下午，记者联系到长春亚泰俱乐部主任张跃东，他确认了这一消息，并表示非常高兴能从青海签下这三名小球员。按照俱乐部的青训计划，今年的U11小球员将开始系统的足球训练，最早在13岁后有望成为职业足球运动员。

才仁尼玛和索南达杰来自玉树州曲麻莱县，尽管当地足球发展条件相对艰苦，但他们对足球的热情丝毫未减。在曲麻莱青训体系的培养下，两人逐渐崭露头角，展现出扎实的基本功、顽强的拼搏精神和出色的团队协作能力。

长春亚泰足球俱乐部成立于1996年，是中国东北地区一支重要的职业足球俱乐部，曾获得中超联赛冠军和亚军等荣誉。俱乐部一直高度重视青训工作，致力于培养年轻球员，为俱乐部和中国足球的未来发展储备人才。近年来，亚泰青训成果显著，不仅为俱乐部一线队输送了多名优秀球员，还为国字号球队培养了众多后备力量。

此次签约的三名小球员，无疑为长春亚泰的青训体系注入了新的活力，也展现了中国足球青训的多元化发展。未来，他们将在长春亚泰的专业训练体系中继续成长，努力实现自己的足球梦想。